
 

 

         Αθήνα, 01/05/2015 
 
 
Προς τον/την Υπεύθυνο/η Εκπαιδευτικό 
Των Θεματικών Δικτύων Π.Ε. της ΕΕΠΦ «Φύση χωρίς Σκουπίδια» 
                  «Οικολογικά Σχολεία»,  
                  «Οι Πράσινες Γωνιές της Γειτονιάς μου», 
                  «Μαθαίνω για τα Δάση» 

«Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» 
 
 
 
ΘΕΜΑ: Σεμινάριο εκπαιδευτικών με θέμα «Μουσικά Παραμύθια από «σκουπίδια»» 
 

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής, δια της Υπευθύνου 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, και η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης στο 

πλαίσιο του Εθνικού Θεματικού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Φύση χωρίς 

Σκουπίδια» διοργανώνουν επιμορφωτικό Σεμινάριο με Βιωματικά Εργαστήρια 

διάρκειας οκτώ διδακτικών ωρών με θέμα: «Μουσικά Παραμύθια από «σκουπίδια»» 

 

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 9 Μαΐου 2015, ώρες 10:00-16:00, στη 

ΧΑΝ Αθηνών (Ακαδημίας 36 & Ομήρου, Αθήνα). Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της 

Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης ανεξαρτήτως συμμετοχής τους στο Δίκτυο «Φύση χωρίς 

Σκουπίδια». Θα καταβληθεί προσπάθεια οι εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν σε όλα τα 

εργαστήρια. 

 

 Το Σεμινάριο θα περιλαμβάνει τα Βιωματικά εργαστήρια: 

Εργαστήριο 1.  Κατασκευή μουσικών οργάνων (μαράκες,  κ.ά.) από «άχρηστα» 
υλικά (κουτιά αλουμινίου αναψυκτικών, μεταλλικά κουτάλια, πλαστικά μπουκάλια, 
βαζάκια, κουτάλια, κ.ά.). Οι εκπαιδευτικοί θα πάρουν μαζί τους φεύγοντας δείγματα των 
μουσικών οργάνων που θα έχουν οι ίδιοι κατασκευάσει. 
 
Εργαστήριο 2.  Η μουσική των Ανακυκλωμένων 
Θα κατασκευαστεί- επί τόπου και με τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών- Ορχήστρα με 
μουσικά όργανα από «άχρηστα» υλικά. Η ορχήστρα θα συνοδεύσει την ανάγνωση του 
παραμυθιού. 
 
Εργαστήριο 3.  Το Παραμύθι των Ανακυκλωμένων  
Οι εκπαιδευτικοί θα συμμετάσχουν στη δημιουργία παραμυθιού που θα προσεγγίζει θετικά 
και με μηνύματα ελπίδας το περιβάλλον, τους φυσικούς πόρους, τις ανθρώπινες αξίες. Στο 
τέλος του Σεμιναρίου το παραμύθι θα διαβαστεί στη σκηνή της ΧΑΝ.  Στη συνέχεια θα 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΕΕΠΦ. 
 



 

 

 «Εισιτήριο εισόδου» 

Όλοι οι συμμετέχοντες Εκπαιδευτικοί θα χρειαστεί να έχουν μαζί τους ένα «εισιτήριο 
εισόδου» για τα εργαστήρια, δηλαδή μια σακούλα με υλικά- παλιά αντικείμενα, 
«σκουπίδια»-. Συγκεκριμένα θα πρέπει να έχουν μαζί τους: 2 κουτιά αλουμινίου 
αναψυκτικών, 2 μικρά μπουκάλια (των 500 ml, πλαστικά, διαφανή, αναψυκτικών), 2 
κουτιά αλουμινίου αναψυκτικών, δακτυλίδια αλουμινίου ανοίγματος κουτιών 
αναψυκτικών (easy open rings),  μεταλλικές βίδες από παλιούς υπολογιστές κ.ά.. Εάν έχουν 
μπορούν να φέρουν επίσης χρωματιστές χάντρες από παλιά κολιέ, μικρά ελλειψοειδή ή 
σφαιρικά κουτάκια πλαστικά (διαφανή ή μη), ή μικρά (έως 10 εκατοστών) μεταλλικά 
κουτάκια διαφόρων μορφών (σφαιρικά, ελλειψοειδή, πλακέ). 

 

 Το Σεμινάριο είναι δωρεάν, αλλά δεν καλύπτονται έξοδα μετακίνησης- 
διαμονής. 

 

 Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής 

 

 Αίτηση συμμετοχής 

Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στα βιωματικά εργαστήρια συμπληρώνουν την αίτηση 
συμμετοχής και την στέλνουν στα γραφεία της ΕΕΠΦ με φαξ (210 3225285) ή με e-mail 
(education@eepf.gr), μέχρι και τις 10 Απριλίου 2015. 
  

 Πρόγραμμα 

10.00 - 10.30: Προσέλευση 
10.30 - 11.00: Καλωσόρισμα. Παρουσίαση του Δικτύου Π.Ε. «Φύση Χωρίς Σκουπίδια» και 
της Δράσης «Άλλοι πετούν, άλλοι πεινούν». Τακτοποίηση στα Εργαστήρια. 
11.00 - 15.30: Βιωματικά εργαστήρια 
15.30 – 16.00: Παρουσίαση ορχήστρας και παραμυθιού. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες και οτιδήποτε χρειαστείτε: 

Στοιχεία επικοινωνίας: 

Χαριτοπούλου Δομνίκη: τηλ: 210 3224944, εσωτ.104, e-mail: education@eepf.gr 

Ρουσσομουστακάκη Μαρία:   e-mail: mroussomoustakaki@gmail.com 

Τσίγκου Αλεξάνδρα: perekp@dipe-dytik.att.sch.gr 
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